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§ 136

Motionssvar - Inrätta tjänsten brukarombudsman i kommunen 
(Ö) (KS21/344)

Beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen.
 
Deltar ej i beslut
Ulrika Sandin (MP) deltar ej i beslut.
 
Reservation
Desirée Björk (Ö) inkommer med en skriftlig reservation.
_________
 
Yrkanden 
Ordförande Johan Elfver (M) yrkar enligt liggande förslag till beslut.
 
Desirée Björk (Ö) yrkar bifall till motionen.
 
Beslutsgång
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt liggandeförslag till beslut.

Sammanfattning
Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö), Robert Oberascher (Ö) och Elaine Adlertz (Ö) har 
inkommit med en motion till kommunfullmäktige där de yrkar på att en tjänst som 
brukarombudsman inrättas i Ekerö kommun. Motionen har remitterats till socialnämnden 
för beredning.

Beslutsunderlag
 Motionssvar – Inrätta tjänsten brukarombudsman i kommunen (Ö)
 SN22_34 Motion – Brukarombudsman – KF 2021-12-07 (Ö)
 Motion - Brukarombudsman - KF 2021-12-07 (Ö)

Paragrafen är justerad.
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Ekerö 13 november 2022

Reservation till ärende- Motionssvar – Brukarombudsman.
Dnr SN22/34

I motionssvaret får vi en redogörelse över hur många ärenden som överklagats och där 
kommunen respektive brukarföreträdare fått sina överklagningar prövade under åren 2020 och 
2021. Vi ledamöter som sitter i nämnden kan av delegationsbesluten se att det är väldigt 
många avslagsbeslut inom LSS området. I motionssvaret hänvisas det till att personerna har 
godemän som ska om besörja deras talan o.s.v. Till skillnad mot kommunens förvaltning som 
har juridisk hjälp att tillgå, har inte godemännen detsamma och är allt som oftast inte juridiskt 
kunniga, vilket gör att personerna hamnar i en utsatt situation. Det är därför viktigt att det 
inrättas en brukarombudsman med uppgift att stå på den enskildes sida. För att på så sätt 
skapa förutsättningar för att alla ska kunna påverka sin vardag. 
Vi får samtal från personers företrädare där vi informeras om att tvångsförflyttning ska ske 
mot personens vilja. I nämnden fattades också ett beslut om förflyttning av boende på en av 
kommunens gruppbostäder till andra boenden. Detta är beslut som tas över huvudet på de 
personer som drabbas av besluten. 

För att säkerställa personers möjlighet som omfattas av LSS, att skapa förutsättningar att 
kunna påverka sin vardag fullt ut krävs ett bifallsbeslut av motionen. Inte ett avslag.

Med hänvisning till ovanstående reserverar jag mig mot att motionen avslogs.

För Öpartiet
Desirée
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